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PEQUENO EXPEDIENTE 

(ABERTURA DA SESSÃO) 

 

 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Invocando a proteção de Deus, 

em nome do povo de Mato Grosso, declaro aberta esta Sessão Ordinária. 

 

(PRIMEIRA PARTE – LEITURA DA ATA) 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Convido o Deputado Thiago 

Silva para assumir a 2ª Secretaria e o Deputado Júlio Campos para assumir a 1ª Secretaria. 

(OS SRS. DEPUTADOS JÚLIO CAMPOS E THIAGO SILVA ASSUMEM A 1ª E A 2ª 

SECRETARIAS, RESPECTIVAMENTE.). 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Peço para o Deputado Thiago 

Silva fazer a leitura da Ata. 

O SR. 2º SECRETÁRIO (THIAGO SILVA) - Boa tarde, senhor Presidente, 

colegas Deputados, e toda população mato-grossense.  

(O SR. 2° SECRETÁRIO PROCEDE À LEITURA DA ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DO DIA 

14 DE JUNHO DE 2023, ÀS 13H45MIN.). 

O SR. 2º SECRETÁRIO (THIAGO SILVA) -Esta é a leitura, senhor Presidente.  

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – Obrigado, Deputado Thiago 

Silva, pela leitura da Ata.  

Após lida a Ata, eu a coloco em discussão. Encerrada a discussão. Em votação. Os 

que aprovam a Ata permaneçam como estão. (PAUSA). Aprovada.  

 

(PRIMEIRA PARTE – EXPEDIENTE) 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Peço ao Deputado Júlio Campos 

para fazer a leitura do expediente.  

(O SR. 1º SECRETÁRIO PROCEDE À LEITURA DO EXPEDIENTE - OFÍCIO Nº 712/2023, DO 

TRIBUNAL DE CONTAS DE MATO GROSSO; OFÍCIOS NºS 1.333, 1.334 E 1.335/2023, DA 

PREFEITURA DE CUIABÁ; OFÍCIO Nº 962/2023, DA SUDECO; OFÍCIOS NºS 149, 3.046 E 

3.560/2023, DA CASA CIVIL; OFÍCIO Nº 567/2023, DO GABINETE DE INTERVENÇÃO 

ESTADUAL NA SAÚDE DE CUIABÁ; OFÍCIO Nº 2.171/2023, DA SEFAZ; OFÍCIO Nº 

171/2023, DA SEPLAG; OFÍCIOS NºS 635 E 636/2023, DA SEDEC; OFÍCIOS NºS 166, 8.945 E 

9.049/2023, DA SES; OFÍCIOS NºS 170, 19.790 E 19.815/2023, DA SESP E OFÍCIOS NºS 172, 

2.602, 2.637, 2.638, 2.639, 2.641, 2.643, 2.655, 2.656, 2.674, 2.675, 2.676, 2.677, 2.678, 2.679, 

2.681, 2.682, 2.684, 2.685, 2.686, 2.687, 2.689, 2.694, 2.696, 2.697, 2.698, 2.699, 2.700, 2.701, 

2.702, 2.703, 2.706, 2.707, 2.708, 2.709, 2.712, 2.713, 2.714, 2.742, 2.748 E 2.749/2023, DA 

SINFRA). 

O SR. 1º SECRETÁRIO (JÚLIO CAMPOS) - São esses os expedientes do dia, 

senhor Presidente. 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – Obrigado, Deputado Júlio 

Campos. 

 

(SEGUNDA PARTE – APRESENTAÇÃO DE PROPOSIÇÕES) 
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O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – Vamos para o Pequeno 

Expediente. 

Primeiro inscrito, Deputado Júlio Campos, depois Wilson Santos, depois Lúdio 

Cabral e Sebastião Rezende. 

O SR. JÚLIO CAMPOS – Senhor Presidente, eu peço que me dê um pouquinho 

mais de atenção, porque é um assunto de extrema importância para o desenvolvimento de Mato 

Grosso, que vamos fazer neste momento, a Ferrogrão. 

O projeto de construção da Ferrovia Ferrogrão-EF 170, entre os municípios de 

Sinop-Mato Grosso e Miritituba, em Itaituba-Pará, vem enfrentando amplo debate e discussão, quer 

seja pelo julgamento da Ação Direta de Inconstitucionalidade da lei proposta pelo PSOL, quer seja 

pelos entraves que os processos de licenciamentos enfrentarão.  

A concessão do trecho ferroviário consistirá numa extensão de 933km, com 

investimento previsto da ordem de 25 bilhões de reais, 08 bilhões e 260 milhões para implantação, e 

16 bilhões e 93 recorrentes, com custos operacionais previstos de 49 bilhões, segundo informações 

da ANTT, trazendo excelentes reflexos para o Estado de Mato Grosso.  

Inicialmente, é importante registrar os benefícios que a implantação da ferrogrão 

trará ao meio-ambiente, ao desenvolvimento regional e nacional, bem como ao crescimento da 

economia do país.  

Segundo levantamento preliminar, poderá, com comboios de 160 vagões e cada 

um de 100 toneladas, totalizando 16.000 toneladas por viagem, considerando ainda que ao se operar 

com 03 locomotivas de 04 motores cada uma totalizará um comboio de 12 motores, substituindo em 

média 400 caminhões que trafegam no trecho, mostrando que o investimento é uma alternativa para 

a sustentabilidade ambiental, sendo uma opção eficiente capaz de reduzir drasticamente as emissões 

dos gases estufa. 

Esta Casa de Leis criou a Câmara Setorial Temática, muito bem presidida pelo 

eminente Deputado Reck Júnior, com o objetivo de debater, acompanhar e propor parecer para 

judicialização da ferrogrão, trazendo importantes resultados para a viabilização da concessão do 

trecho e pela legalidade da Lei nº 13.452/2017. 

Extrai-se do relatório do eminente Deputado Reck Júnior que apenas 0,054%, ou 

seja, 862 hectares da área original da unidade de conservação do Parque Nacional do Jamanxim, 

será desafetada, de um total de 1.032.000 hectares de dimensão do parque, ou seja, uma área ínfima, 

muito pequena, não podendo se falar em retrocesso ambiental até porque o próprio texto da lei 

dispõe que se não forem efetivamente utilizadas essas áreas serão reintegradas ao Parque Nacional.  

Neste ponto de vista... (TEMPO ESGOTADO-ÁUDIO INTERROMPIDO.). 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – Um minuto. 

O SR. JÚLIO CAMPOS - Neste ponto de vista, tem-se que com a construção da 

Ferrogrão estima que evitará a emissão de até 77% de CO2 no transporte da safra.  

Esse potencial de redução nas emissões possibilita que o empreendimento emita 

títulos verdes, via instrumentos de crédito, o mais conhecido como crédito de carbono.  

Por outro turno, presume-se equivocadamente que a construção da ferrovia afetará 

os povos originários.  

Pois bem, a FUNAI forneceu subsidio técnico de que não consta espaço territorial 

indígena na demarcação no Parque Jamanxim, um dos objetos de discussão.  

Inclusive estudos da ANTT, juntados à ADIN, identificaram que as terras 

indígenas não se localizam na região de desafetação do Parque Nacional onde passa a ferrovia.  

Portanto, senhor Presidente, senhores Parlamentares, esse projeto é de vital 

importância para o desenvolvimento econômico e social do Nortão de Mato Grosso, de todo Estado 
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de Mato Grosso e do Brasil, isso porque o projeto Ferrogrão foi proposto dentro das faixas de 

domínio da BR-163 e com a construção da ferrovia não haverá mais impactos, se não aqueles já 

decorridos pela implantação. 

Com a implantação da Ferrogrão as tarifas tornar-se-ão ínfimas em relação ao 

custo do transporte rodoviário, tornando nossos produtos extremamente competitivos do mundo 

atual.  

Essa ferrovia faz sentido porque atenderá os objetivos da produção agrícola, que se 

estima em cerca de 120 milhões de toneladas.  

O projeto da ferrogrão é uma chance de construir um novo modelo de 

infraestrutura para a Amazônia, tendo como base tudo que já foi debatido nas propostas da 163, 

respeitando suas unidades de conservação, promovendo o diálogo e integração com as terras 

indígenas dessa região.  

Esse é o nosso... (TEMPO ESGOTADO-ÁUDIO INTERROMPIDO.). 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Próximo inscrito, Deputado 

Wilson Santos. 

O SR. WILSON SANTOS – Presidente, na verdade, para uma comunicação aqui 

ao Plenário sobre a cadeia produtiva da carne.  

Eu tenho conversado com vários representantes de sindicatos de pecuaristas, 

conversado com pecuaristas e ninguém está a entender o que está acontecendo com os números. 

No início de 2022 aqui em Mato Grosso nós tínhamos em média a arroba do boi 

acima de R$300,00 do boi gordo acima de 15 arrobas, R$320,00, em alguns lugares R$315,00, 

R$310,00, mas estava sempre acima dos R$300,00 a arroba, e os preços nas gôndolas de 

supermercados, nos açougues, eram X.  

Os valores dessa carne desabaram. Há regiões de Mato Grosso hoje vendendo a 

arroba do boi gordo a R$195,00, a R$200,00, e os preços nas gôndolas dos supermercados, 

empórios, mercearias e açougues é praticamente o mesmo de quando essa arroba estava R$310,00, 

R$315,00, R$320,00.  

Estive recentemente fazendo uma visita a uma unidade aqui na Alameda Júlio 

Müller, aqui em Várzea Grande, parece-me que agora é da Marfrig, antiga unidade da Sadia, e 

conversando com alguns diretores eles me disseram que alguém na cadeia está ficando com esse 

lucro, que isto não chega, essa redução não chega ao consumidor, Deputado Moretto. 

Quando era R$310,00 a arroba o quilo da carne de primeira era X, agora essa 

arroba, de R$310,00, R$320,00, caiu para R$195,00, para R$200,00, R$210,00, 30%, 40% por cento 

de queda, e essa mesma carne continua com o preço igual.  

Então, quem está ficando, Deputado Botelho, quem está ficando com este lucro? 

Vossa excelência esteve recentemente em Diamantino, acompanhando o 

lançamento da recuperação daquela unidade da JBS, da Friboi, e vossa excelência já teve a 

oportunidade de dialogar, de conversar, com especialistas dessa matéria e eu acho interessante vossa 

excelência inclusive colocar sua opinião atualizada, porque eu penso que a Assembleia Legislativa 

pode fazer alguma coisa.  

Não é possível o que está acontecendo com a pecuária mato-grossense.  

Nós vamos assistir nos próximos meses e próximos anos uma falência 

generalizada... (TEMPO ESGOTADO – ÁUDIO INTERROMPIDO.). 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – Um minuto. 

O SR. WILSON SANTOS – Sabendo que alguém nessa cadeia produtiva está 

ficando com esse lucro, não repassa essa queda para o consumidor, e quando repassa é 

minimamente, eu penso que, nós temos aqui uma Comissão Permanente de Agricultura e Pecuária, 
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poderíamos perfeitamente mergulhar nesse assunto e trazer respostas, principalmente trazer 

soluções, para os mais humildes que precisam dessa proteína animal para continuar vivendo. 

É só esse alerta que eu faço ao Plenário, senhor Presidente. 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – Realmente, Deputado Wilson, é 

uma luta que todos têm que fazer, porque esse dinheiro está ficando em algum lugar, porque o preço 

para o produtor baixou, e muito, mas esse preço ainda não chegou até as prateleiras dos 

supermercados.  

Então alguém está ficando com esse lucro, provavelmente são os distribuidores, os 

atacadistas, Deputado.  

Deputado Lúdio Cabral.  

O SR. LÚDIO CABRAL – Aconteceu um episódio muito triste, infelizmente, aqui 

em Cuiabá neste final de semana e é muito, mas muito, importante não deixarmos, jamais, de fazer o 

registro quando essas situações ocorrerem. Estou falando sobre o crime de racismo, sobre a injúria 

racial, fato que infelizmente aconteceu na final de um campeonato de basquetebol entre escolas aqui 

em Cuiabá. Mas muito triste! 

Alunos de uma escola estadual disputando a final do campeonato com uma escola 

privada, nessa disputa infelizmente ocorreu um episódio lamentável e nós estamos aqui requerendo 

à Secretaria de Segurança Pública providências e um acompanhamento rigoroso dessa situação, da 

mesma forma às Secretarias relacionadas a esse evento, eventualmente as federações, se tiverem 

participação, para que situações como essa não voltem a acontecer, alunos de uma escola pública 

sendo xingados por alunos de uma escola privada de macaco.  

Isso é inaceitável e precisa ser objeto de investigação rigorosa por parte do Poder 

Público.  

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – O Deputado Sebastião Rezende 

é o último inscrito. 

O SR. SEBASTIÃO REZENDE - Senhor Presidente, trago aqui algumas 

indicações, solicitando ao secretário de Infraestrutura do Estado que proceda, com a celeridade 

possível, encabeçamento, que é o aterro dos dois lados da ponte sobre o Rio Ponte Pedra, ligando o 

município de Itiquira ao município de Pedra Preta, na 458.  

Já está há algum tempo, eu diria muito tempo, essa ponte de concreto feita ali e a 

população que trafega na MT-458 infelizmente não tem podido usar essa ponte de concreto 

realmente importante para a comunidade que utiliza dessa rodovia. Então fica a nossa solicitação 

para que a Secretaria faça esse encabeçamento dos dois lados com maior celeridade possível. 

E também, senhor Presidente, eu gostaria de agradecer aqui o Dr. Jossy Soares, 

que nos passa uma agenda de audiências públicas que a AGER estará realizando: no dia 27 agora de 

junho no município de Nova Olímpia, no dia 28 de junho no município de Tangará da Serra, onde 

será exposto para toda a comunidade, inclusive convidando todos os senhores Deputados e a senhora 

Deputada, que puder estar presente até para informar as obrigações que a empresa concessionária 

desse trajeto, da MT-246, 343, 358 e MT-480, tem de obrigação a ser cumprida nesses trajetos.  

Nós aqui inclusive tivemos já oportunidade de fazer reunião com a AGER, com a 

Secretaria de Infraestrutura, com a presença de representantes da Via Brasil e o próprio Procon, 

exigindo medidas e ações efetivas por parte da concessionária nesses trajetos.  

Então é importante a presença dos senhores Deputados e nós temos, eu tenho 

certeza que talvez nessa audiência teremos presença do Dr. João José, em Tangará da Serra e Nova 

Olímpia, possivelmente, - não é, Doutor João? – porque é importante... (TEMPO ESGOTADO-

ÁUDIO INTERROMPIDO.) ...importante, Deputado Botelho, que a Assembleia Legislativa esteja 
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representada nessas audiências, porque muitos questionamentos nós precisamos estar fazendo à 

concessionária Via Brasil. 

Nós temos lá, Dr. João, uma situação que nós já tratamos na Comissão de Defesa 

do Consumidor, que é infelizmente não constar no projeto, no contrato de concessão dessa rodovia, 

a obrigatoriedade do caminhão guincho para remover, para rebocar, caminhões que estão com 

defeito. 

Caminhão fica com defeito, Deputado Botelho, e o usuário que, paga um pedágio 

caro, não tem apoio. Quer dizer, é um absurdo.  

Então nós estamos trabalhando nesse sentido, para que a concessionária Via 

Brasil, mesmo não estando no contrato, possa assumir esse compromisso.  

Então essa audiência pública, duas audiências públicas, são importantes. Fica esse 

convite.  

Muito obrigado, senhor Presidente. 

(AS PROPOSIÇÕES APRESENTADAS NESTA SESSÃO ESTÃO DISPONÍVEIS EM: 
https://www.al.mt.gov.br/parlamento/documentos/parlamentares?tipo=10&sessaoPlenariaAta=&ses

saoPlenariaSumula=&sessaoPlenaria=8093&palavraChave=&dataIni=&numDocumento=&dataInic

io=&dataFinal=&search=) 

 

GRANDE EXPEDIENTE 

(NÃO HOUVE) 

 

 

ORDEM DO DIA 

 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – Ninguém mais para usar, vamos 

para Ordem do Dia. 

Requerimento apresentado pelo Lúdio Cabral, requerendo uma Sessão para 

entrega de Moções, no dia 1º de setembro de 2023.  

Em discussão. Encerrada a discussão. Em votação. Os que aprovam permaneçam 

como estão. (APROVADO. ENCAMINHE-SE AO EXPEDIENTE.). 

Sessão especial requisitada pelo Deputado Sebastião Rezende, para 09 de 

novembro, às 19h.  

Em discussão. Encerrada a discussão. Em votação. Os que aprovam permaneçam 

como estão. Aprovado. Vai ao expediente. 

Deputado Eduardo Botelho, requerendo uma Sessão Especial para homenagear os 

diretores e colaboradores do Sindicato Intermunicipal dos Hotéis, Restaurantes, Bares e Similares, 

no dia 24 de agosto.  

Em discussão. Encerrada a discussão. Em votação. Os que aprovam permaneçam 

como estão. Aprovado. Vai ao expediente. 

Põe o voto dele e do Cattani... Dilmar, Thiago e Cattani 

Deputada Janaina Riva, requerendo licença de 121 dias.  

Em discussão. Encerrada a discussão. Em votação. Os que aprovam permaneçam 

como estão. Aprovado. Vai ao expediente.  

Lúdio Cabral, solicitando providências sobre manifestações racistas proferida no 

final do jogo de basquete.  

Em discussão. Encerrada a discussão. Em votação. Os que aprovam permaneçam 

como estão. Aprovado. Vai ao expediente. 

https://www.al.mt.gov.br/parlamento/documentos/parlamentares?tipo=10&sessaoPlenariaAta=&sessaoPlenariaSumula=&sessaoPlenaria=8093&palavraChave=&dataIni=&numDocumento=&dataInicio=&dataFinal=&search
https://www.al.mt.gov.br/parlamento/documentos/parlamentares?tipo=10&sessaoPlenariaAta=&sessaoPlenariaSumula=&sessaoPlenaria=8093&palavraChave=&dataIni=&numDocumento=&dataInicio=&dataFinal=&search
https://www.al.mt.gov.br/parlamento/documentos/parlamentares?tipo=10&sessaoPlenariaAta=&sessaoPlenariaSumula=&sessaoPlenaria=8093&palavraChave=&dataIni=&numDocumento=&dataInicio=&dataFinal=&search
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Indicações apresentadas pelo Deputado Fábio Tardin e pelo Deputado Diego 

Guimarães.  

Em discussão. Encerrada a discussão. Em votação. Os que aprovam permaneçam 

como estão. Aprovado. Vai ao expediente. 

Moção de pesar apresentada pelo Deputado Dilmar Dal Bosco, pelo senhor Marco 

Antônio Reis de Souza, conhecido como Brabinho, Pioneiro de Peixoto de Azevedo.  

Em discussão... 

Para discutir, o Deputado Dilmar Dal Bosco. 

O SR. DILMAR DAL BOSCO - Senhor Presidente, senhores Deputados.  

Senhor Presidente, apresento esta Moção porque lamentavelmente faleceu num 

acidente na BR-163, no KM 1049, próximo a Matupá, um grande amigo que eu tinha em Peixoto de 

Azevedo, ex-presidente da Cooperativa Vale do Rio Peixoto, que é a Cooperativa dos Garimpeiros 

da cidade. 

Eu gostaria aqui de, lógico, junto com o Deputado Valtinho Miotto, que também é 

da região, vai assinar junto comigo esta moção... Nós perdemos hoje... 

(O SR. DEPUTADO VALTINHO MIOTTO FALA FORA DO MICROFONE – INAUDÍVEL.). 

O SR. DILMAR DAL BOSCO – Apresentou? O Deputado apresentou. 

Então, vamos no próximo juntos nós dois. É um grande companheiro, um dos 

grandes incentivadores realmente que organizou toda a cooperativa, ele que organizou os 

garimpeiros daquela região, agora no dia 21 de julho nós vamos ter o dia do garimpeiro, 

comemorado em Peixoto de Azevedo, e hoje lamentavelmente, num acidente, ainda não sei os fatos 

reais do acontecido, o carro que ele estava dirigindo saiu fora da rodovia, um carro que não é 

veículo de alta velocidade, um carro inclusive de hobby dele, de cuidado da família, e hoje nós 

perdemos, então, Marco Antônio Reis de Souza, o Brabinho, na BR-163. 

Toda a sociedade organizada, a Prefeitura Municipal também decretou luto de três 

dias a uma das pessoas que sempre incentivou a atividade garimpeira daquela região, hoje o 

comércio de Peixoto de Azevedo, Matupá, Guarantã do Norte, Terra Nova é movimentado por esse 

setor do garimpo. 

Aqui em nome da Assembleia Legislativa e todos os colegas Deputados, Cattani, 

tenho certeza absoluta, Valtinho, nós e vossa excelência, que vivemos muito com ele lá também 

naquela região... 

Então, estou aqui também junto com Valtinho, que já apresentou, assinamos juntos 

os dois requerimentos dessa moção realmente de pesar.  

É uma perda ao incentivo, ao garimpo do Mato Grosso, através de Peixoto de 

Azevedo a atividade foi para Juína, a atividade foi para Alta Floresta, criando as cooperativas, como 

também não é diferente em Apiacás.  

Então, fica a toda a família do Brabinho, aos filhos, esse pesar realmente da 

Assembleia Legislativa. Que Deus possa confortar o coração dos familiares e dos amigos, tantos 

amigos hoje me ligaram, amigos que eram também do Brabinho, Sebastião Rezende, vossa 

excelência também que convive naquela região também.  

Então, fica aqui, Presidente, em nome do Parlamento Estadual, a apresentação 

dessa moção em nome de todos nós Deputados estaduais, da Deputada Janaina também, que o 

conheceu pessoalmente, acho que muitos colegas aqui, porque ele trouxe muitas discussões aqui 

para o Parlamento Estadual e quem estava dentro do Parlamento em outras legislaturas o conheceu 

na discussão de vários assuntos pertinentes a esse setor importante de desenvolvimento, não da 

região, mas do Estado de Mato Grosso.  
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Então, fica... Agradeço a todos pela votação desta Moção porque Assembleia 

Legislativa se entristece realmente com a perda de um grande companheiro lutador... (TEMPO 

ESGOTADO – ÁUDIO INTERROMPIDO.). 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – Só para encerrar, Deputado, um 

minuto.  

O SR. DILMAR DAL BOSCO – Em nome da Assembleia Legislativa realmente, 

uma das pessoas que ajudou e alavancou a regularização, tanto ambiental, como da exploração do 

minério daquela região.  

Obrigado, Presidente.  

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – Ok.  

Em discussão. Encerrada a discussão. Em votação. Os que aprovam permaneçam 

como estão. Aprovado. Vai ao expediente. 

Indicação apresentada pelo Deputado Sebastião Rezende. 

Em discussão. Encerrada a discussão. Em votação. Os que aprovam permaneçam 

como estão. Aprovado. Vai ao expediente.  

Projeto de Lei nº 171/2023, da Deputada Janaina Riva, que institui o passe 

maternidade e obriga as empresas que exploram a prestação de serviço do transporte coletivo 

rodoviário intermunicipal de passageiros a fornecer gratuitamente passagem às gestantes de baixa 

renda usuárias do sistema (ONDE SE LÊ “DO SISTEMA”, LEIA-SE “DO SERVIÇO”), até três 

meses após o parto. O parecer é contrário da Comissão de Constituição, Justiça e Redação. 

 Em discussão. Encerrada a discussão. Em votação. Os que aprovam permaneçam 

como estão. Aprovado. Vai ao Arquivo. 

Em 1ª discussão, Projeto de Lei nº 36/ 2023, do Deputado Eduardo Botelho, que 

dispõe sobre o programa de atendimento e monitoramento da saúde básica no âmbito do Estado de 

Mato Grosso para a população de vulnerabilidade social. O parecer é favorável da Comissão de 

Saúde, Previdência e Assistência Social.  

Em discussão. Encerrada a discussão. Em votação. Os que aprovam permaneçam 

como estão. Aprovado. Vai à 2ª votação.  

Em 1ª discussão, Projeto de Lei nº 41/2023, do Deputado Eduardo Botelho, que 

dispõe sobre a proibição de realização de tatuagens e colocação de piercings em animais com fins 

estéticos no âmbito do Estado de Mato Grosso. O parecer é favorável da Comissão de Saúde, 

Previdência e Assistência Social.  

Em discussão. Encerrada a discussão. Em votação. Os que aprovam permaneçam 

como estão. Aprovado. Vai à 2ª votação.  

Tem gente que anda querendo fazer os bichinhos de boneca, não é?  

Projeto de Lei nº 101/2023, em 1ª votação, do Deputado Thiago Silva, que 

assegura convalidação de requisições de exames por médicos da rede privada para realização pelo 

Sistema Único de Saúde. O parecer é favorável da Comissão de Saúde, Previdência e Assistência 

Social 

Em discussão. Encerrada a discussão. Em votação. Os que aprovam permaneçam 

como estão. Aprovado. Vai à 2ª votação.  

Em 1ª votação, Projeto de Lei nº 167/2023, da Deputada Janaina Riva, que dispõe 

sobre a realização de exame clínico/ortopédico para diagnóstico do Pé Torto Congênito (PTC) em 

recém-nascidos. O parecer é favorável da Comissão de Saúde, Previdência e Assistência Social.  

(EMENTA NA ÍNTEGRA: DISPÕE SOBRE A REALIZAÇÃO DE EXAME 

CLÍNICO/ORTOPÉDICO PARA DIAGNÓSTICO DO PÉ TORTO CONGÊNITO (PTC) EM 
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RECÉM-NASCIDOS, NAS UNIDADES HOSPITALARES DO ESTADO DE MATO 

GROSSO E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS.). 

Em discussão. Encerrada a discussão. Em votação. Os que aprovam permaneçam 

como estão. Aprovado. Vai à 2ª votação.   

Em 1ª votação, Projeto de Lei nº 461/2023, do Deputado Valdir Barranco, que 

dispõe sobre o acesso prioritário a vagas na rede pública Estadual de Educação para filhos de mães 

solo no âmbito do Estado de Mato Grosso. O parecer é favorável da Comissão de Educação, 

Ciência, Tecnologia, Cultura e Desporto. 

Em discussão. Encerrada a discussão. Em votação. Os que aprovam permaneçam 

como estão. Aprovado. Vai à 2ª votação.   

Em 1ª votação, Projeto de Lei nº 495/2023, do Deputado Valdir Barranco, que 

institui o Programa Internet Solidária no âmbito do Estado do Mato Grosso. O parecer é favorável 

da Comissão de Educação, Ciência, Tecnologia, Cultura e Desporto. 

Em discussão. Encerrada a discussão. Em votação. Os que aprovam permaneçam 

como estão. Aprovado. Vai à 2ª votação.  

Em 1ª votação, Projeto de Lei nº 706/2023, do Deputado Gilberto Cattani, que 

inclui os profissionais fisioterapeuta e terapeuta ocupacional na estratégia de saúde da família no 

âmbito do Estado de Mato Grosso. O parecer é favorável da Comissão de Saúde, Previdência e 

Assistência Social.  

Em discussão. Encerrada a discussão. Em votação. Os que aprovam permaneçam 

como estão. Aprovado. Vai à 2ª votação.  

Em 1ª votação, Projeto de Lei nº 845/2023, do Deputado Wilson Santos, que 

dispõe sobre a criação do Selo Estudantes Doadores para as Universidades, Centros Universitários e 

Faculdades. O parecer é favorável da Comissão de Educação, Ciência, Tecnologia, Cultura e 

Desporto. 

(EMENTA NA ÍNTEGRA: DISPÕE SOBRE A CRIAÇÃO DO SELO ESTUDANTES 

DOADORES PARA AS UNIVERSIDADES, CENTROS UNIVERSITÁRIOS E FACULDADES, 

CENTROS ACADÊMICOS E DIRETÓRIOS ESTUDANTIS QUE ESTIMULAREM O TROTE 

SOLIDÁRIO COM O OBJETIVO DE INCENTIVAR A DOAÇÃO DE SANGUE NO ÂMBITO 

DO ESTADO DE MATO GROSSO E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS.). 

Em discussão. Encerrada a discussão. Em votação. Os que aprovam permaneçam 

como estão. Aprovado. Vai à 2ª votação. 

Em 1ª votação, Projeto de Lei nº 981/2023, do Deputado Sebastião Rezende, que 

dispõe sobre aquisição de Carteira Estadual de Identificação de Pessoa com Epilepsia. O parecer é 

favorável da Comissão de Saúde, Providência e Assistência Social. 

(EMENTA NA ÍNTEGRA: DISPÕE SOBRE A CRIAÇÃO DA CARTEIRA ESTADUAL DE 

IDENTIFICAÇÃO DA PESSOA COM EPILEPSIA, NO ÂMBITO DO ESTADO DE MATO 

GROSSO E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS.).  

Em discussão. Encerrada a discussão. Em votação. Os que aprovam permaneçam 

como estão. Aprovado. Vai à 2ª votação. 

Em 1ª votação, Projeto de Lei nº 1.050/2003, do Deputado Lúdio Cabral, que 

institui a Semana Estadual de Conscientização e Orientação sobre Doenças Raras. O parecer é 

favorável da Comissão de Saúde, Previdência e Assistência Social.  

Em discussão. Encerrada a discussão. Em votação. Os que aprovam permaneçam 

como estão. Aprovado. Vai à 2ª votação. 
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Em 1ª discussão, Projeto de Lei nº 1.054/2023, do Deputado Júlio Campos, que 

dispõe sobre o estabelecimento de prioridade escalonada em favor dos usuários da rede pública 

estadual de saúde. O parecer é contrário da Comissão de Saúde, Previdência e Assistência Social. 

(EMENTA NA ÍNTEGRA: DISPÕE SOBRE O ESTABELECIMENTO DE PRIORIDADE 

ESCALONADA EM FAVOR DOS USUÁRIOS DA REDE PÚBLICA ESTADUAL DE SAÚDE 

COM IDADE IGUAL OU SUPERIOR A CINQUENTA ANOS.). 

Em discussão. Encerrada a discussão. Em votação. Os que aprovam permaneçam 

como estão. Aprovado. Vai ao arquivo. 

Em 1ª discussão, Projeto de Lei nº 1.063/2023, do Deputado Fábio Tardin, que 

dispõe sobre a instituição do Programa Troco Solidário nas redes farmacêuticas e congêneres. O 

parecer é favorável da Comissão de Saúde, Previdência e Assistência Social. 

(EMENTA NA ÍNTEGRA: DISPÕE SOBRE A INSTITUIÇÃO DO PROGRAMA TROCO 

SOLIDÁRIO NAS REDES FARMACÊUTICAS E CONGÊNERES, SITUADOS NO ÂMBITO 

DO ESTADO DE MATO GROSSO, COM O OBJETIVO DE AUXILIAR FINANCEIRAMENTE 

OS HOSPITAIS FILANTRÓPICOS NA FORMA QUE ESPECIFICA E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS.). 

Em discussão. Encerrada a discussão. Em votação. Os que aprovam permaneçam 

como estão. Aprovado. Vai à 2ª votação. 

Em 1ª votação, Projeto de Lei nº 1.089/2023, do Deputado Paulo Araújo, que 

dispõe sobre a conscientização e informação sobre a doença Angioedema no âmbito do Estado de 

Mato Grosso. O parecer é favorável da Comissão de Saúde, Previdência e Assistência Social.  

(EMENTA NA ÍNTEGRA: DISPÕE A CONSCIENTIZAÇÃO E INFORMAÇÃO SOBRE A 

DOENÇA ANGIOEDEMA HEREDITÁRIO NO ÂMBITO DO ESTADO E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS.). 

Em discussão. Encerrada a discussão. Em votação. Os que aprovam permaneçam 

como estão. Aprovado. Vai à 2ª votação.  

Em 1ª votação, Projeto de Lei nº 1.166/2023, do Deputado Sebastião, que dispõe 

sobre a realização do Teste do Coraçãozinho (exame de oximetria de pulso) em todos recém-

nascidos nos berçários das maternidades do Estado de Mato Grosso. O parecer é favorável da 

Comissão de Saúde, Previdência e Assistência Social 

Em discussão. Encerrada a discussão. Em votação. Os que aprovam permaneçam 

como estão. Aprovado. Vai à 2ª votação. 

Em 1ª discussão, Projeto de Lei nº 1.189/2023, do Deputado Claudio Ferreira, que 

acrescenta dispositivos à Lei nº 11.572, de 17 de novembro de 2021. O parecer é favorável da 

Comissão de Saúde, Previdência e Assistência Social.  

Em discussão. Encerrada a discussão. Em votação. Os que aprovam permaneçam 

como estão. Aprovado. Vai à 2ª votação. 

 

 

EXPLICAÇÃO PESSOAL 

 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – Não tendo mais nada para 

votar, vamos para a Explicação Pessoal. 

Alguém quer usar a tribuna?  

Deputado Thiago Silva. 

O SR. THIAGO SILVA - Senhor Presidente, nobres colegas Deputados.  
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Hoje eu quero aqui falar sobre o projeto de lei que nós apresentamos e foi 

sancionado pelo Governo, isso ainda no ano de 2021, que cria o Fórum de Desenvolvimento 

Econômico do Estado de Mato Grosso.  

Eu quero aqui, senhor Presidente, através desta tribuna, fazer a solicitação para 

que nós possamos instituir o Fórum de Desenvolvimento Econômico.  

Nós temos aí várias regiões do Estado que necessitam abrir essa discussão, regiões 

que não têm crescido no mesmo ritmo do que a região Sul, região Norte, a região Sudeste e nós 

precisamos levantar, abrir esse debate, não só nessas regiões, mas nas regiões desenvolvidas 

também, porque nós precisamos rediscutir a economia do Estado de Mato Grosso, precisamos 

debater a diversificação econômica. 

Nós temos regiões, que é o caso do Araguaia, região Oeste, que nós precisamos 

fortalecer a economia nesses municípios, levar mais infraestrutura, ter uma política mais audaciosa 

para incentivar a implantação de empresas e indústrias nessas regiões para que nós possamos 

respaldar o progresso também e garantir a inserção dos jovens no mercado de trabalho.  

E nós temos regiões, que é o caso do município de Rondonópolis e aqui também, a 

grande região Sudeste e aqui também a Baixada Cuiabana, onde nós precisamos trabalhar qual é a 

política econômica, o desenvolvimento econômico, para os próximos 20 e 30 anos no Estado de 

Mato Grosso e nessas regiões, o que será da economia do Estado de Mato Grosso para os próximos 

anos. 

Fica aqui a nossa preocupação, o caso de Rondonópolis, com a subida do Terminal 

Ferroviário não está se discutindo a economia do município de Rondonópolis.  

Hoje o valor agregado do ICMS, acredito que em torno de um quarto desse valor 

agregado, está atrelado à movimentação da ferrovia lá no município. 

Para que esse impacto não seja tão grande nos próximos anos com a vinda da 

ferrovia aqui para a Baixada Cuiabana, o município, a Assembleia Legislativa, o Governo do 

Estado, precisam discutir novas alternativas, a implantação de novas indústrias para o município, 

principalmente, que eu tenho defendido, a indústria do segmento têxtil para o município de 

Rondonópolis, que, sem sombra de dúvidas, é importantíssimo. 

Nós tivemos ali há alguns anos grandes empresas, grandes indústrias, voltadas 

para essa área, Deputado Dilmar, que era Santana Têxtil que hoje está abandonada, a empresa por 

inúmeros motivos não está mais no município e na época gerava em torno de 500 empregos diretos. 

Hoje nós não temos mais essas empresas e fica o nosso questionamento: o Estado 

que mais produz algodão não está trabalhando a industrialização dessa matéria-prima tão 

importante. 

Se nós fizermos isso, sem sombra de dúvida, vai gerar mais emprego, vai gerar 

mais riqueza para nossa população. 

Então nós queremos, sim, uma política industrial mais enérgica, mais eficaz e eu 

acredito que esse projeto que nós apresentamos aqui, foi votado, já foi sancionado pelo Governo, 

que cria o Fórum de Desenvolvimento Econômico, será fundamental para que possamos fazer esse 

debate, tanto aqui em Cuiabá, em Rondonópolis, em Sinop, na região Noroeste e também no 

Araguaia.  

Então, fica nosso pedido, senhor Presidente, para que seja instituído esse Fórum de 

Desenvolvimento Econômico aqui pela Assembleia Legislativa.  

Muito obrigado.  

(O SR. DEPUTADO DILMAR DAL BOSCO ASSUME A PRESIDÊNCIA.). 

O SR. PRESIDENTE (DILMAR DAL BOSCO) – Obrigado, Deputado Thiago 

Silva. 
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ENCERRAMENTO DA SESSÃO 

 

O SR. PRESIDENTE (DILMAR DAL BOSCO) – Não havendo mais inscritos, eu 

declaro encerrada a presente sessão e convoco todos os senhores Deputados para a próxima Sessão 

na quarta-feira da semana que vem.  

Obrigado. 

Fiquem todos com Deus (LEVANTA-SE A SESSÃO) 

 

(COMPARECERAM À SESSÃO OS SEGUINTES SRS. DEPUTADOS: PARTICIPARAM OS 

SEGUINTES SENHORES DEPUTADOS: BLOCO ASSEMBLEIA FORTE: CARLOS 

AVALLONE, DILMAR DAL BOSCO, EDUARDO BOTELHO, JÚLIO CAMPOS, SEBASTIÃO 

REZENDE, PAULO ARAÚJO E BETO DOIS A UM; BLOCO MOVIMENTO 

DEMOCRÁTICO BRASILEIRO: DR. JOÃO, VALTER MIOTTO E THIAGO SILVA; 

BLOCO EXPERIÊNCIA E TRABALHO: LÚDIO CABRAL, WILSON SANTOS E RECK 

JUNIOR; BLOCO DIREITA DEMOCRÁTICA: CLAUDIO FERREIRA, GILBERTO 

CATTANI E FAISSAL; BLOCO UNIDOS: MAX RUSSI E VALMIR MORETTO. DEIXARAM 

DE PARTICIPAR OS SEGUINTES DEPUTADOS: JANAINA RIVA, VALDIR BARRANCO, 

DIEGO GUIMARÃES, ELIZEU NASCIMENTO, DR. EUGÊNIO E FABIO TARDIN 

“FABINHO”). 

 

Revisão: Eunice José de Souza 

               Rosivania Ribeiro França 


